



*Určeno pro byvatelé části Třešněná, Rudíkovy,  
Nové Rudíkovy a Damášku*

## Vážení spoluobčané,

prinášíme Vám opět trochu uplynulého dění v obci, trochu budoucnosti a samozřejmě se neopomeneme dotknout některého z palčivých témat současnosti. Někteří jistě postřehnou, že jsme oproti původním číslům zpravodaje změnili také formát uspořádání jednotlivých článků.

### V úvodu roku jsme vítali naše nové občánky roku 2014

V měsíci lednu jsme slavnostně přivítali do naší obce nové občánky narozené v roce 2014. Po úvodním zahájení na sebe strhly pozornost děti našeho I. stupně základní školy, které si pod vedením zkušených pedagogů připravily opět pro přítomné maminky, tatínky a rodinné příslušníky nově narozených dětí krátké pásmo písniček a veršů na téma maminčiny lásky a péče. A že předvedený veselý program otevřel srdce všech přítomných, o tom svědčil potlesk obecnosti. Vítání občánků je pro naši obec nejdůležitější slavnostní chvílí v roce. Je pro nás reálným obrazem, že život v obci má mnohdy svá pravá kouzla.



*Děti I. stupně ZŠ Třešněná při vystoupení k „malým občánkům“.*



*Společná fotografie rodičů dětí s vedením obce.*

### Společenské akce v obci v uplynulém zimním období

Zimní plesová sezóna je u konce. Kdo si koupil nové střevíce na tancovačku, bude muset spoléhat na to, aby mu jeho chodidlo do příštího roku neporostlo. Kdo si koupil nové šaty, tomu nezbývá,

než hlídat svou postavu, aby její proporce zůstaly zachovány na taneční sezónu nadcházející. Budoucí plesová sezóna totiž určitě nabídne minimálně o jeden ples navíc oproti našemu standartu 3 akcí. Důvodem našeho tvrzení je plánovaná spolupráce naší obce a Města Albrechtic na využití kulturního domu v Třešněně. Takovou první vlašťovkou je akce s názvem „Vítání jara s dechovkou“, které se má konat 21. dubna. Vzhledem k tomu, že tento žánr je bližší spíše starší generaci, tak množství příznivců a potencionálních návštěvníků pouze z řad našich občanů by pravděpodobně nebylo mnoho. Jednáme tedy s vedením Města Albrechtic, aby se této akci zúčastnili také důchodci od našich sousedů. A věříme, že zábavně společenské odpoledne může přilákat také občany Vysoké a Liptáně, popřípadě z jiných obcí. Zájemcům doporučujeme, aby si v kalendáři tento den zatrhlí. Podrobnosti budou zveřejněny na plakátech a o konání akce budeme informovat prostřednictvím rozhlasu. Těšíme se na vaši návštěvu.

### Myslivecký ples



*V tanečním rytmu při jedné z pomalých písní.*

V únoru proběhl ples pod taktovkou spolku věnujícího se u nás myslivosti. Hudba na plese držela tanečnickům tempo, a nabízené občerstvení s gulášem přilákalo dostatečný počet návštěvníků. Losovaná tombola udělala radost šťastným výhercům. Hlavní cenu získal obyvatel naší obce bydlící nedaleko kostela. Jestli mu cena chutnala, nebo jestli jí má zatím schovanou v mražáku, to se asi nedovíme. Černá zvěř je v jídelníčku vždy vítaným zpestřením.



*Momentka s názvem Rodinná pohoda na plese.*



## Josefovská zábava motokářů

Plně využita max.kapacita návštěvníků našeho kulturního domu, to je každoroční vizitka Josefovské zábavy. I letos bylo na tanečním parketě chvílemi velmi těсно. Lákavá tombola, kdy první cenou byla babeta, vytvořila při jejím losování napjatou atmosféru. A když na závěr také tato cena nakonec našla svého majitele, musela své zklamání řada neúspěšných majitelů lístků tomboly zajít „spláchnout“ do baru.



*K tvrdým motokářům patří vždy nějaký půvabný doprovod.*



*V zranjatém hovoru, malým obcerstvením a zasněním se na téma tomboly.*

## Jarní setkání seniorů obce

Jarní setkání seniorů bývá v Třemešné svým časem konání orientováno co nejbližší k datu 8. března. Důvod je zřejmý – jsou svátky, na které by se ve společnosti nemělo pohlížet jako na přezítka nějaké doby. A karafiát je v rukách obdarovaných žen na tom nejsprávnějším místě právě u této příležitosti.



*Vystoupení dětí při seniorech obce.*



*Naši seniori jsou vděčným publikem a pozorně sledují dění při setkáních.*

## Investice roku 2015

V uplynulých letech byly investice v obci patrné na každém kroku. Převážná část z nich byla uskutečněna s podporou dotace. Letošní rok je rokem přechodným mezi dotačním obdobím 2007–2014 a 2015–2022. Až na poslední výjimky tzv. rychloobrátkových výzev (dočerpání dotací se zbytky nevyčerpaných peněz předchozích výzev) nebudou k dispozici žádné vedlejší zdroje podpory obcím v investicích.



Nové dotační období bude svými kritérii pro žadatele přísnější, a očekává se, že bude zaměřeno převážně na města. Nemůžeme tedy při záměrech a plánech obce spoléhat na zatím neznámé podmínky budoucí podpory státu. Přesto, ustrnout nyní by byla chyba. Zastupitelstvo obce tedy schválilo střídavý plán investic na rok 2015, který je z velké části založen na financování z vlastních peněz hospodaření obce. Mezi plánovanými investicemi je pokračování oprav povrchu klíčových místních komunikací, oprava vodohospodářské infrastruktury, pokračování oprav vnitřních částí kulturního domu a otázka zvyšování bezpečnosti chodců a cyklistů.

### ...téma kapliček v obci

Po získání kapličky v Nových Rudíkovech do majetku obce a jejího zachránění spočívající v realizované opravě v roce 2012, se obci podařilo díky vstřícnému přístupu majitelů další kapličky, tentokrát ve starých v Rudíkovech, najít shodu a obec se domluvila na odkoupení také této stavby. Vedení obce prostřednictvím zpravodaje děkuje majitelům kapličky – manželům



*Kaple ve starých Rudíkovech.*

Krasovým za aktivní přístup při hledání řešení případné opravy kaple. První krok byl učiněn, nyní musíme v následujících letech najít úspěšnou cestu ke zvelebení stavby samotné i jejího okolí.

## Okénko školy v Třemešné

Základní a Mateřská škola Třemešná je příspěvkovou organizací obce. V praxi to znamená, že škola má svou vlastní právní identitu (chod školy řídí vedení školy), ale provoz školy je financován

z rozpočtu obce. Škola předkládá žádost o rozpočet na daný kalendářní rok, a obec přiděluje finanční prostředky dle uvážení a svých možností. Tomuto tématu se budeme věnovat obsáhleji příště. Nyní se podíváme na aktuální dění uvnitř školy.

Naši školu navštěvuje 97 žáků. Jde o děti z Třemešné, Liptáně, Horních Povelic, Slezkých Rudoltic, Koberna, Města Albrechtic... Z celkového počtu dětí prospělo s vyznamenáním 59 žáků (z toho 21 z I. stupně), 33 žáků prospělo a 5 žáků z celé školy neprospělo. Velmi dobrou známkou z chování (1) bylo hodnoceno 93 žáků, 1 žák hodnocen uspokojivě (2) a 3 žáci neuspokojivě (3). Zajímavou informací bývá docházka dětí do školy. Tak tedy – celkem žáci zameškali 5 655 hodin (tj. průměrně 58,3 hodiny na jednoho žáka), z toho bylo 90 hodin neomluvených. Pololetní vysvědčení bylo vydáno 29. ledna 2015, a děti z prvního stupně si tuto slavnostní chvíli užily tradičně v maskách. Pro děti prvního stupně si pravidelně připravují žáci z 9. třídy v tento slavnostní den jako odlehčení okamžik zodpovědnosti, řadu soutěží a her v tělocvičně.

Druhé pololetí bývá ve znamení různých vědomostních olympiád, klání a také lyžařského výcviku. Vědomostní soutěže začínají pro žáky školním kolem. Odtud ti nejlepší reprezentují naši školu v kolech okresních, popř. krajských nebo národních.

**ZEMĚPISNÁ OLYMPIÁDA** – do okresního kola postoupili:

BLAHUTA Dalibor (6. tř.), FEDOROVÁ Kristýna (7. tř.) – úspěšní řešitelé.

KOCIÁN Ondřej (8. tř.) – umístil se na výborném 3. místě v okrese!!!

**SOUTĚŽ V ANGLICKÉM JAZYCE** – zkušenosti v dalším okresním kole tentokrát získávali FOJTEK Pavel (9. tř.) a KOCIÁN Ondřej (8. tř.).

**RECITAČNÍ SOUTĚŽ** – jsou nám známi nejlepší recitátoři naší školy, kteří ze školního kola postoupili do kola okresního (DDM Krnov). Jmenovitě: HLAVÁČEK Martin (1. tř.), FOJTKOVÁ Adéla a POSPÍŠILOVÁ Klaudie (2. tř.), LIPOLDOVÁ Dita a HLAVÁČEK Jan (4. tř.), MAČALÍKOVÁ Aneta a DODKOVÁ Eliška (8. tř.).

V letošním roce byl opět po roční pauze zorganizován lyžařský výcvik, který byl oproti předchozím akcím určen pouze pro žáky 8. třídy. Současně s dětmi naší školy se lyžařského výcviku zúčastňují pravidelně na základě dlouholeté spolupráce mezi ZŠ Třemešná a ZŠ Osoblaha, také děti z Osoblahy. Místem konání výcviku bylo Vrbno pod Pradědem.

A co o lyžařském výcviku napsali dvě její účastnice (Aneta Mačalíková a Eliška Dodková)?

„Dne 8. 2. až 13. 2. 2015 se 8. třída s několika žáky 9. třídy zúčastnila lyžařského výcviku. Na lyžařku jsme poznali nové kamarády z Osoblahy, se kterými jsme prožili zábavné chvíle. Jako doprovod s námi jel opět pan Kocián. Poprvé jsme na svah šli v pondělí, kdy jsme byli rozděleni do družstev. Lyžovali jsme s přestávkou a v 16 hodin jsme už šli ze svahu do penzionu. Tam jsme měli až do večere volno. Po večeri jsme se všichni scházeli a hráli jsme společenské hry. Nejlepší na lyžařku byla volna, kdy jsme si mohli dělat, co jsme chtěli. Naším největším každodenním úspěchem bylo vyšlapat 2x denně v lyžákách cestu od chaty až ke svahu. Ke konci lyžařku nás pan starosta vzal na bowling, kde jsme si to moc užili a skvěle zakončili letošní lyžák“.

## Třídíme odpady

Doposud jsme odpady třídili na sklo, plasty, papír a pytlový svoz PET láhví. Od loňského roku nabízíme občanům zdarma zapůjčení kompostérů na likvidaci biologicky rozložitelného odpadu z jejich zahrad. Kompostér již má 175 zájemců. Od dubna tohoto

roku vstupuje v platnost zákon, kterým chtěli být při jeho tvoření někteří představitelé našeho státu, snad nám použití tohoto přirovnání papež František odpustí, lidově řečeno „Papežtější než papež“. Naši představitelé se často ohání legislativou Evropské unie. A zde je nutno říci, že Evropa dala v tomto tématu pouhé doporučení začít oddělovat ze směsného komunálního odpadu bioodpad (trávu). Bioodpad totiž v letních měsících může tvořit až 40% váhy popelnice (bráno ve městech). Naše vláda však chce být průkopníkem v Evropě, a schválila zákon, kterým nařizuje i těm nejmenším obcím nabídnout občanům sběrné místo pro odložení bioodpadu, a místo pro odložení kovového odpadu. Co se za takto schváleným zákonem skrývá (lobbing firem, další z tlaku státu na slučování obcí, ...) vyjde najevo později. Nyní je to platný zákon, a tak jej musíme dodržet. V obci tedy budou vytvořena 4 nová stanoviště, která nabídnou 1. 4. do 31. 10. možnost odložení trávy, a zájemcům o odložení kovového odpadu nabízíme možnost bezplatného odevzdání tohoto odpadu na označené místo u budovy obecního úřadu do označeného kontejneru. Obec se chce letos zaměřit hlavně na zvýšení sběru papíru, a tak bude stejně jako u PET láhví nabízet jeho pytlový svoz. Ve čtvrtek, poslední týden v měsíci (tedy pouhý den před pytlovým svozem PET láhví) budeme stejným systémem sbírat i papír. Sběr bude probíhat do modrých pytlů. Pytle s papíry budeme od domů sbírat naprosto shodně s PET systémem – stačí je před dům pouze položit. Zájemci o tento systém si mohou vyzvednout odpovídající barvu pytle na obci, nebo jej mohou koupit v patřičném obchodě.



Třídíme sklo.



Třídíme plasty.

## Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu

V sobotu 18. 4. proběhne svoz velkoobjemového a nebezpečného



odpadu. Občané naší obce nahlásí do pátku 17. 4. na Obecním úřadě druh odpadu, který budou v rámci tohoto dne likvidovat. Důvodem je zjištění množství odpadu s ohledem na následující svozový den. Sbírat se budou lednice, televizory, počítače, mikrovlnky, všechny druhy elektrospotřebičů, staré kuchyňské linky, sedací soupravy, křesla, koberce, peřiny, staré barvy a chemikálie, pneumatiky v počtu max.4 ks na majitele vozidla a sanitární keramika (záchody, umyvadla). Sbírat se nebudou lepenky, eternit a odpady související s provozem živností. Kdo nenahlásí odpad předem, nebude odpad ve svozový den odvezen a bude mu dán zpět za jeho plot. Obyvatelé mají možnost domluvit s obcí odvoz odpadu předem již v průběhu týdne.

## Nabízí se nová sportovní aktivita pro ženy



*Cvičení začínáme vždy s úsměvem a odhodláním...*



*Někdy se nás sejde méně, tak přijďte mezi nás.*

V únoru začala pro zájemce z řad dívek a žen pohybová aktivita v prostorách tělocvičny ZŠ. Úterní, a dle aktuální informace možná i čtvrteční, hodinové pravidelné cvičení s názvem Cvičení s Kaťulou začíná od 18:00 Cvičí se v rytmu hudby, a jako nářadí se používá vlastní tělo, gumový míč a třeba také půlkilogramové jednoruční činky. Kromě vlastního těla není třeba do tělocvičny přinášet sebou nic, neboť jak míč, tak činky, dokonce i karimatky budou pro zájemkyně k zapůjčení na místě. Stačí vám pouze cvičební oděv, přezůvky do tělocvičny, ručník a odhodlanost se trochu hýbat. Nezapomeňte něco pro dodržení vašeho pitného režimu. Druhý den vás pak bude pouze příjemně bolet tělo.



*A když se nás sejde více, jsme sami se sebou spokojeni, jak nám to ladí...*

## Začíná nám jarní fotbalová sezóna

V dubnu se rozbíhá jarní část fotbalových soutěží. Naše obec má pro jarní část zastoupení v kategorii žáci, dorost, muži a muži senior. Žáci odehrají své domácí zápasy na našem hřišti vždy ve čtvrtek od 16:00, dorost a muži potom v sobotu. Neafo senior se koná každou neděli v Chomýži. Kdo má rád pohled na snahu a radost ze hry u dětí, může navštívit čtvrteční zápasy, kdo má chuť na párek a pivo, tomu jsou určeny zápasy mužů v sobotu od 17:00, a kdo si rád udělá výlet, tomu doporučuje navštívit zápasy neafo senior Třemešná v Chomýži. Dle kuloárních informací má právě tento reprezentant naší obce opětovně ambice poprat se o celkové vítězství v této kategorii.

## Připomínáme

Vzhledem k tomu, že ke konci dubna můžeme z blízkosti mnohých nemovitostí očekávat první zvuky sekaček, upozorňujeme a připomínáme občanům platnost vyhlášky týkající se nedělního klidu. Vyhláška má své opodstatnění, a komentáře nespokojených ve stylu: „Kdy to mám dělat, když chodím do práce.“ nebo postesk chalupáře „Včera přišlo a dnes se chystám domů.“ ...Kromě seniorů mají snahu chodit do práce jistě všichni, a chalupář odjíždí na venkov často proto, že je zde klid. Tak proč by pár „zanepřázdňených“ jedinců mělo mít nějaké zvláštní.



*Pila, sekačka a křovinořez, cirkulárka, blasitá reprodukováná budba...*

## Připravované společenské akce v roce 2015

(zveřejněno bez záruky – organizátoři jednotlivých akcí mohou termíny jednotlivých akcí změnit)

- |        |                                 |  |
|--------|---------------------------------|--|
| 21. 4. | <b>Vítání jara s dechovkou</b>  | (pořádá Obecní úřad Třemešná)              |
| 1. 5.  | <b>Stavění máje</b>             | (pořádají hasiči Třemešná)                 |
| 2. 5.  | <b>Okrsková hasičská soutěž</b> | (pořádají hasiči Třemešná)                 |
| 31. 5. | <b>Kácení máje</b>              | (pořádají hasiči Třemešná)                 |
| 6. 6.  | <b>Dětský den</b>               | (pořádají všechny společenské složky obce) |

